



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНОЕ РЕШЕНИЕ В ДЕЙСТВИИ

На VI пленуме Новосибирского обкома ВКП(б), а также — на собраниях Томского городского партийного актива в январе, работу нашего завода поддержали критически, указав нам на необходимость добросовестно — по плану, по плану организационно труда и трудовой дисциплины.

В своем выступлении на собрании городского партийного актива от имени всего коллектива и обкома, что недостатком мы считаем и план за январь будет выполнен.

Переломным моментом в жизни завода является широко развернувшееся социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии между цехами, мастерскими и отделами между станочниками и инженерно-техническими работниками.

Для более успешного выполнения плана в дальнейшем надо продолжать еще очень много. Мы еще не перематываем пометку и возможность замены импортных материалов с тем, чтобы не использовать местные ресурсы.

Ведь теперь особую брешь за четкое выполнение плана. Для этого важно организационный отдел завода является улучшением планирования по механическим цехам, обеспечая равномерную работу сборочных цехов.

Немаловажный вопрос — улучшение бытовых условий работы завода. Еще не все рабочие обеспечены и нас жильем. Ускоряемыми темпами мы должны провести жилищное строительство, освоить все капиталовложения. Мы уже добились хороших успехов в работе завода.

Директор завода.

Пристань помгает МТС

С каждым днем растет успех предпринятых работ с МТС и колхозами. В начале февраля паталились пристани. По мере поступления с рудозаводов Ургатского МТС, на которой подвозится протина для шифто. Он подвозит выпилки, как идет подготовка к севу, тут же и поспеш в шифтовыми деталями для сельхозмашинных машин, достаточно и у них квалифицированных ремонтных рабочих и т. д.

После этой протины колхозы пристани будут оказывать конкретную помощь МТС. Сколотельщики и отпавили на село ремонтную бригаду в составе 4 станочников: слесарей тт. Вахитова и Перевалова, токаря-комстола Ревенкова, который ежедневно выполняет норму выработки на 250 процентов, и кузнеца т. Иванова.

Бригада работает в МТС до тех пор, пока не закончит ремонт сельхозхозяйственного инвентаря.

М. СОЛОВЬЕВА.

Итали под ударом войны

В Италии запрещено производство всякого рода кожаных изделий. Министерство торговли запретило продажу даже старую обувь. Она должна слезать определенным предписанием, которые будут использоваться обувью для специальных целей, а также ремонтировать и продавать по новой. Во всей Италии введено полное государственное планирование огромного числа продуктов (ТАСС).

Фильм о победе советского оружия

Скромно этот фильм называется: «Хроники войны». Но какое глубокое впечатление оставляет и как сильно вызывает каменный восторг этот хроникал. Глав и монтаж фильма — талантливые режиссеры Л. Варламова, И. Копальни. Но настоящим автором и создателем его является сама жизнь, наша победоносная война.

Фильм рассказывает нам и будущим поколениям о днях, овеянных славою, когда под Москвой по гениальному стратегическому плану товарища Сталина было положено начало разгрому гитлеровских полчищ, когда доблестная Красная Армия всегда расстреляла миф о «непобедимости» гитлеровских войск.

Ноябрь. Грозовые и суровые дни переживает страна. Враг под Москвой. Линия фронта уже прохит гле-то москов близкой, а в этот критический для России момент радио разливает по всей стране уверенность и мудрые слова вождя. «За полный разгром немецких захватчиков! Смерть немецким оккупантам! Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость! Под знаменем Ленина — вперед, к победе!»

Вот он на трибуне мавзолея 7 ноября 1941 года, родной и близкий каждому советскому человеку, великий Сталин, чьи слова, провозглашая в эти грозные дни, в Москве, всколыхнули весь мир.

На окрае Москва, окутанная ноябрьскими морозами, опоясанная баррикадами, опешившаяся сотнями орудий и штыков. Ночью и днем на заводах неустанно куется советское оружие для фронта. В него историческая тождества жерла орудий и винтовок.

И. ПЕРЕЛЬ.

Управляющий Томским отделением «Литколлектив».

А. ГОНЧАРОВ

Научный работник Томского ботанического сада —учебный садовод

Как заготовить чай и кофе из дикорастущих растений

Западная Сибирь, в частности, Новосибирская область, очень богата дикорастущими ягодами и растениями, которые можно использовать в целях улучшения питания. В частности, на местном диких растений можно получить чай и кофе хорошего качества и обеспечить ими не только годовую потребность своей семьи, но и сдать излишек в торговую организацию.

Чай и кофе являются не только вкусными, ароматными, возбуждающими пищеварительные органы человека и улучшающими их работу, но в те же время они являются и питательными веществами, особенно кофе.

Томский ботанический сад разработал технологию производства чая из киприды. Однако сейчас трудно найти этот вид растения в дикорастущем виде.

НАН Я АГИТИРУЮ

С первых дней отечественной войны мы дали почетное поручение — пости бдительное слово в массы, быть агитатором в заводском цехе. И практика все упирает в то, чтобы отдавать окановое коллективное доверие.

Желательно во время обобщенного переверья пробовать читать сведения Советского Информбюро. Работники слушают с большим вниманием и восхищаются героизмом бойцов, командиров и политработников доблестной Красной Армии.

На днях она с большой радостью прочла сообщение об окружении японских войсками 16 японской армии и все, как она, решила работать еще лучше и стахановским трудом помогать фронту против ненавистного врага.

Часто кроме своего а читаю из газет отдельные боевые весточки с фронтов отечественной войны, очерки и статьи. Прежде чем читать прочтите чистку, и внимательно сама прочтите весь материал, делая пометки на каких абзацах слышится соросоточить внимание слушателя. И когда чувствуешь, что и читье подготовлено, можно проводить с полной уверенностью, что на вопились в процессе чтения вопреки воеди

К. ДМИТРИЕВА.

Агитатор-работница закрытого цеха артилы «Художественный труд».

Скрученные продолжают вести до тех пор, пока из листьев не выделится только сок, что и будет сахар с пельцем. Скрученный лист должен принять темную окраску. Вытягивать скрученный лист дождик иметь вид колючего червяка. Обработанию массу складывают отдельными ящиками в влажной тряпкой. Такую работу продолжают в с остальными произведенными листьями.

БРОЖЕНИЕ

Массу, полученную от скручивания листа, раскладывают на влажной коврилке, заворачивают ее и сверху накладывают небольшим грузом. Все это помещают в жаркий солнечный день на воздухе. Холстина все время должна находиться во влажном состоянии.

Если стоит пасмурная погода, тогда скрученную массу листьев помещают в стеклянную посуду, заливая ее или в микродранную посуду и ставят в печь или в духовку. Как на солнце, так и в печи или в духовке, выдерживают 8-10 часов. В процессе брожения холстина все время подвергается воздействию во влажном состоянии. Если температура воздуха высокая, когда чай-сырец потеряет свое влажное состояние, приобретает коричневою и кофейный запах трупается на запах сырого чая.

ПОДЖАРИВАНИЕ ЧАЯ-СЫРЦА

Перебравшийся чай-сырец раскладывает на железные листы и помещают в горшочку духовку, где температура должна быть 80-90 градусов Цельсия. Если нет термометра, то температуру в духовке можно определять по цвету сухой рукой. Рука, пропущенная в духовку или в печь, должна чувствовать горячий, слегка обжигающий, воздух. Такая температура вполне достаточна для поджаривания чая.

При поджаривании чай, как и в духовке, так и в печи, нельзя допускать, чтобы появлялся дым, это уже будет горение или обугливание чая.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 марта 1942 года, в 7 часов вечера, в горагитативке (Кооперативный пер. № 2) по партийным организациям.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 15 МАРТА

И. о. ст. редактора С. ЧЕРНЯКОВСКИЙ.

Кино-театр им. М. Горького

Документальный фильм «Разгром немецких войск под Москвой» и соинио-Чалаев с нами

Начало сеансов: в 12, 30, 40, 4, 3, 30, 5, 4, 6, 30, 8, 9, 9, 2, 30, 11 ч.

С 19 марта «МАСКАРАД».

Томский ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

имени В. В. КУБИШЕВА объявляет набор слушателей на факультетский курс по подготовке преподавателей физкультуры для средних школ.

защита диссертации

на соискание ученой степени кандидата технических наук доцентом ЧЕРНЫШКИН М. Ф. на тему: «Техническая оценка сызнов на порки».

Заявление подается в приемную комиссию по защите диссертации в 10 часов утра 15 марта 1942 года, по адресу: вузовский корпус № 19, на кафедру физико-математических наук.